

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLI, nr. 9911

Vineri, 16 iunie 1989

4 pagini, 50 bani

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole de stat și cooperatiste din județele Argeș, Dimbovița și Prahova

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, o vizită de lucru în unități agricole din județele Argeș, Dimbovița și Prahova.

Continuând seria analizelor făcute în ultimele zile în diferite județe ale țării, secretarul general al partidului a examinat la fața locului, lângă întinsele lanuri de orz, grâu, porumb, floarea-soarelui și sfeclă-de-zahăr, în cadrul unui amplu și substanțial dialog cu specialiști și oameni ai muncii din cooperative agricole de producție și întreprinderi agricole de stat, probleme de bază ale organizării și desfășurării în bune condiții a secerișului, întreținerii culturilor prășitoare în vederea încheierii, în cel mai scurt timp, a recoltării păioaselor, efectuării, la termen și de bună calitate, a tuturor lucrărilor prevăzute pentru obținerea în acest an a unor producții vegetale record. Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat starea culturilor, s-a interesat îndeaproape de felul cum se acționează pentru îndeplinirea planurilor și programelor stabilite, a trasat sarcini, cerind ca fiecare unitate agricolă, fiecare județ să întâmpine Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate dintre cele mai bune.

Vizita de lucru a început la Cooperativa Agricolă de Producție Rociu, județul Argeș, unde, ca pretutindeni în sudul țării, a fost declanșat secerișul orzului.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu multă însuflețire de țărani cooperatori de aici, aflați în mare număr la executarea lucrărilor agricole de sezon.

După raportul privind desfășurarea secerișului, secretarului general al partidului i-au fost înfățișate date privind patrimoniul agricol al județului.

Oprindu-se într-un lan de orz, unde secerișul se afla în

toți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că, în acest an, aici vor fi realizate producții bune la păioase: la orz, 6700 kg la hectar, iar la grâu circa 6800 kg la hectar. O recoltă bună se anunță la floarea-soarelui, de circa 4900 kg la hectar.

Dind o bună apreciere celor ce i-au fost raportate și prezentate, felicitându-i pentru rezultatele obținute până acum, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat cooperativitorilor din Rociu indemnul de a obține recolte cât mai bune la toate culturile, urări de sănătate și noi succese.

Vizita a continuat la Intreprinderea Agricolă de Stat Leordeni. Elicopterul prezidențial a aterizat pe un teren agricol aparținând Fermei Ciupa, cunoscută în județ și dincolo de hotarele acestuia pentru rezultatele obținute, îndeosebi în cultura păioaselor. Premisele se dovedesc favorabile și în acest an, lucru reieșit și în cursul examinării unui lan aflat în apropiere. Măsurătorile efectuate indică o recoltă la orz de 8100 kg la hectar. Constatări îmbucurătoare. Prilejuește și cercetarea atentă a lanurilor de grâu: producția din acest an va atinge 7000 kg la hectar. La fel de promițătoare sînt culturile de porumb și floarea-soarelui.

Adresându-se oamenilor muncii, specialiștilor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a ținut să exprime impresiile bune despre culturile ce i-au fost prezentate, despre munca celor ce lucrează aici. Arătînd că sînt condiții ca la I.A.S. Leordeni să se realizeze în acest an o producție bună de orz și grâu, la alte culturi, și prin aceasta să fie îndeplinite condițiile pentru obținerea titlului de Erou al Noii Revoluții Agricole, secretarul general al partidului a cerut să fie luate toate măsurile ce se impun pentru strîngerea la timp a recoltei, pentru transportul și depozitarea ei fără pierderi. Adresînd tuturor felicitări pentru felul cum se prezintă culturile, conducătorul partidului și statu-

lui le-a urât să obțină rezultate cât mai bune în toate domeniile, recolte cât mai mari, succese în întreaga activitate.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a sosit în mijlocul lucrătorilor ogoarelor din județul Dimbovița. Primul obiectiv vizitat a fost Cooperativa Agricolă de Producție Jugureni.

Secretarului general al partidului i s-a raportat în legătură cu dezvoltarea generală a agriculturii județului, cu stadiul înlăturării programelor speciale, cu desfășurarea activităților de sezon.

Împreună cu specialiștii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat starea de vegetație a diferitelor culturi. Peste tot, aceeași constatare: cîmpul arată bine, densitatea cerută a fost respectată, iar măsurătorile făcute pe loc indică producții ridicate: circa 7500 kg la orz, 8100 kg la grâu.

Așa cum arată culturile, le-a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu țărănilor cooperatori din Jugureni, este sigur că aveți posibilitatea să obțineți producții bune, ceea ce va asigura alături de veniturile dumneavoastră, cât și a contribuției la fondul centralizat al statului. Secretarul general al partidului a adresat felicitări cooperativitorilor, cadrelor de conducere pentru rezultatele obținute, urări de succese tot mai mari, multă sănătate și fericiere.

Vizita de lucru a continuat la Intreprinderea Agricolă de Stat Cornățelu, din cadrul Consiliului unic agroindustrial Bîlcirești, unde, ca în fiecare din unitățile vizitate, secretarul general al partidului a fost întâmpinat cu stîmă și

(Continuare în pag. a III-a)

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Insemnate economii de gaze naturale prin modernizarea utilajelor de tratamente termice

Tratamentele termice constituie — o știu toți cei ce lucrează în construcțiile de mașini — un punct cheie în cadrul fluxului de fabricație. Aici metalul se „înnobilează”, dobîndind proprietăți ce conferă pieselor și reperelor (de regulă cele mai importante din cadrul unui subsansamblu sau utilaj) caracteristici superioare de rezistență, duritate, elasticitate etc. Este un loc unde se consumă multă energie, îndeosebi sub formă de gaz metan, respectiv unde se poate irosi multă energie; fie în cadrul tratamentelor termice propriu-zise, fie prin rebutarea pieselor (vezi energia îmagazinată în acestea încă de la elaborarea și prelucrarea metalului).

Pe noi ne-a interesat cum este utilizată energia, mai exact reducerea consumului energetic, și pentru a afla un răspuns am poposit în atelierul de tratamente termice al secției 500 de la Intreprinderea de Piese Auto Sibiu. Dintru început, șeful atelierului, sing. Nicolae Bogdan, care este și secretar adjunct cu probleme organizatorice al comitetului de partid pe unitate, ne-a informat că atelierul „tratează” componente pentru direcții hidraulice de camioane, autobuze și autoturisme ARO, componente pentru transmisii cardanice și amortizoare telescopice, arcuri pentru centrale nucleare-electrice,

precum și toată gama arcurilor care se înfășoară la rece — în total cca 12000 tone piese pe an. Firește, preocupările energetice sînt aici pe primul plan, dar discuția — la care mai participă acum și sing. Ioan Sava, tehnolog, și ing. Sorin Reit de la atelierul 4 proiectare tehnologică la cald — nu poate avea alt obiect decît gazul metan, întrucît atelierul nu are contor propriu de energie electrică. Deci, la gaz metan se cunoaște debitul instalat, precum și cota zilnică de consum, în consecință se cunoaște și faptul că nu există probleme cu încadrarea în parametrii de consum prevăzuți. Măsura căreia i se dă cea mai mare atenție se referă la utilizarea optimă, la capacitate, a cuptoarelor, încărcarea fiecărei șarje fiind tabelată (numărul de piese pe șarjă și greutatea). Există preocupări și inițiative, luate în colaborare cu atelierul 4 proiectare, de modificare a fazelor de rectificare în tehnologia de elaborare a unor piese în vederea reducerii ciclului de tratament termic. Așa de pildă, s-au făcut probe soldate cu rezultate concludente prin rectificarea de eboș a crucilor cardanice înainte ca acestea să fie tratate. Astfel stratul de eboș se micșorează cu aproximativ două ze-

(Continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

Activitate intensă în legumicultură

În această perioadă, printre celelalte lucrări agricole de sezon, în centrul activității conducerei C.A.P. Agnita se situează intensificarea ritmurilor zilnice de lucru pe cele 60 ha teren cultivate cu legume și zarzavaturi, destinate consumului populației, în conformitate cu programul de autoconducere și autoaprovizionare al orașului. În cele trei grădini (Agnita, condusă de ing. Aurel Pleșca), Coveș (brigadier. Simion Tirziu) și Ruja (șef fermă Ioan Blaga), în aceste zile sînt concentrate importante forțe la lucrările de întreținere a culturilor. De menționat că, dimineața și după-amiaza, circa 120 de oameni din întreprinderile și instituțiile agnitenne dau o consistență mină de ajutor

cooperatorilor în efectuarea lucrărilor respective. Printre altele, în grădina s-au cultivat 12 ha cu ceapă, 5 ha cu morcovi și pătrunjel, varză timpurie pe 2 ha, varză de toamnă pe 5 ha, conopidă — 2 ha, castraveți pe 5 ha și fasole pe 29 ha. De asemenea, în cele 27 solarii, însumînd circa 1,2 ha teren, sînt cultivate roșii, vinete, ardei, fasole. De cîteva zile a început recoltatul cartofilor de vară. În baza evoluției corespunzătoare a culturilor, se estimează obținerea unor produse de calitate bună care, valorificate în beneficiul populației, vor aduce cooperativei un venit apreciat la circa 2,3 milioane lei.

Vasile MIUȚĂ

Munca — cea mai înaltă „universitate” a omului

1. Munca — semnul celei mai înalte nobleți a omului — este izvorul tuturor bucuriilor, împlinirilor și visărilor noastre. Este izvorul celei mai frumoase poezii care își consumă substanța în fiecare clipă și transformă în metaforă fiecare împlinire.

În socialism munca generează un neseecat transfer de frumusețe de la cei care muncesc la lucrurile pe care le înlătură. Sentimentul finalității ei potențează creator conștiința participării plene și a răspunderii tuturor oamenilor muncii față de destinul nou al patriei, față de propriul lor destin.

Căutînd sensul acestor profunde mutații care s-au petrecut în conștiința oamenilor, descopăr marile valori cărora partidul le-a dat relief. Și capăt tot mai mult certitudinea că oamenii muncii au descoperit într-înși vocația muncii, care este, prin conținutul ei, o vocație revoluționară, de un real și superb patetism.

Am trăit cu mîndrie acest sentiment în mijlocul oamenilor de la „Independența” Sibiu.

Greu începe abia atunci cînd vrei să legitimezi cu numele faptele lor.

„Sînt alții oameni mai buni ca mine în uzină. De ce vrei neapărat să scriei des-

considerîndu-vă exemple demne de urmat și de ceilalți muncitori”.

„Exemplu?... Știi și eu? Singura chestiune este că îmi fac datoria în fiecare zi cu conștiința răspunderii și a pasiunii”. „Numai alții?...” „Păi, ce altceva? Cînd muncești cu dăruire și pasiune nu ai timp să te gîndești la altele. Iar dacă o faci, tot acolo ajungi”.

Sincronizez aceste afirmații cu propria-i biografie de muncă: a intrat pe porțile uzinei în 1952 ca absolvent al Școlii profesionale „Independența”. De atunci lucrează neîntrerupt ca lăcătuș în cadrul secției Mecanică II. Soția, Elena Faloba, a lucrat și ea în uzină, 4 ani, iar fiica, Carmen Faloba lucrează ca inginer la „cooperare” de vreo 6 ani. Are peste 10 inovații („dar vă rog să nu mai scrieți despre ele”) și mai are

(Continuare în pag. a IV-a)

Ioan VIDRICHIN



Din frumosul peisaj al cartierului sibian „Strand”

GENEROASA CONTINUITATE

Procesul nobil, de mare frumusețe umană și amplă complexitate problematică, de vastă rezonanță social-istorică, al formării noilor generații se desfășoară, în societatea noastră socialistă, sub semnul de adâncă generozitate al continuității, al conștientizării tuturor factorilor și al utilizării unor modalități multiple. Familia — școala — organizațiile de copii și tineret — așezămintele de cultură și artă se constituie, din punctul de vedere al scopului enunțat, într-un cvartet de un evident dinamism și o sugestivă complementaritate. Realitatea acestei continuități de efort formativ extrem de lesne de probat în marile orașe și în satele mici.

...Scena, căminului cultural din sat răsună de voci cristaline, iar sala soarbe cu

CONSEMĂRI

plăcere înțelesurile și sunetele eternele frumuseți ale poeziei eminesciene și ale creațiilor muzicale pe care aceasta le-a inspirat — „Somnoroase pășărele”, „Mai am un singur dor” ș.a... S-au depănat, apoi, amintirile legate de trecerea Poetului pe aceste meleaguri, prin Blaj, prin Sibiu, copiii au recitat cu aplomb poezii îndrăgite, s-a vorbit frumos despre copii și familie, despre copii și satul natal, despre școală ca laborator de forjare a unor competențe și a unor caractere ferme, demne de acest timp și de un viitor strălucit.

...A izbucnit pe scena din sat, veselia micilor dansatori îmbrăcați în frumoase costume săliștenești...

Sala a aplaudat reușitele copiilor Ionuț Măștiș, Andrei Jurca, Laura Dirlos, Marius Aldea. Din partea comitetului de părinți s-au adus mulțumiri pentru frumoasa strădanie a dascălilor într-un frumos și demnă creștere sub soarele limpede al socialismului, pentru continuitatea unui interes social și profesional major, Mulțumiri pe care le-au receptat cu bucurie, cu plăcere — ca pe un nou imbold însă, și profesoarele Lucia Fodor, Ioana Mateș, Cecilia Popescu, Paraschiva Șoroștineanu ș.c.l.

În totul, una din activitățile extrascolare care, și în satul Ruși, ilustrează frumoasa continuitate de preocupări ale societății noastre, ca o frumoasă efigie a autenticului umanism, a dreptului inalienabil al tinerilor la educație și formare, la cultură și artă, la lumina neprețuită a Cunoașterii și Culturii.

Val. DORNEA



Dumbrava Sibiului — un punct de atracție pentru localnici dar totodată pentru cei care ne vizitează urbea

Întâlnire cu poezia

În plin centenar Eminescu, sub farmecul inefabil al poeziei, cenacul literar „Lumina” al Centrului de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Sindicatelor Sibiu a găzduit, joi, 1 iunie a.c., o întâlnire cu iubitorii de literatură și muzică, avându-i ca oaspeți pe câțiva din membrii cenacului „Lucașărul” din Arad, îndrumat de scriitorul Dumitru Sînteanu și ca invitați pe poetul Ion Mircea și prozatorul Vasile Avram, redactorii la revista „Transilvania”.

„Vocile” lirice prezente în sala bibliotecii s-au individualizat prin modul personal de motivare a actului creației și de abordare a poeziei pusă sub semnul însușirii tradiției în spiritul liricii moderne (Elena Gatea, Adrian Pricop, Gabriela Stuparu), al explorării noului (Marius Mitea), al căutării unor modalități lirice de exprimare (Florin Oancea, Ilie Sarafie), sau al unei sensibilități patriotice (Vasile Munteanu). Multe din textele prezentate — chiar dacă nu

în întregime, cum e cazul unor — se pot însuma — observa pe bună dreptate poetul Ion Mircea, amfitrionul serii — într-o nostalgie lirică, o carte de vizită reprezentativă. O plăcută impresie au făcut la Sibiu cei doi tineri poeți arădeni: Elena Gatea și Adrian Pricop. Versurile lor au o maximă concentrare și o vibrare metaforică frumoasă. Pe marginea poemelor prezentate au vorbit Vasile Avram, schițând portretul fiicărui autor, și Ion Mircea, ale cărui cuvinte despre poezia autentică — s-au îngemănat ele însele sub steaua unui „poem de suflet”. Surpriza acestei serii a constituit-o prezența talentatei soliste de muzică tînă Raluca Zidaru, care a prezentat câteva compoziții proprii pe texte ale cenacliștilor sibieni. A fost o seară cu multă poezie, comunicată spontan, într-o regie ad-hoc, sub semnul unui dialog viu, deschis tuturor iubitorilor artei cuvintului.

(Gast)

Simpozion

În cadrul cercului pedagogic al profesoriilor de limba și literatură română, ciclul gimnazial, azi, 16 iunie a.c., ora 10, la Școala Generală Nr. 15 se va desfășura simpozionul „Eminescu — expresie sublimă a spiritului românesc. Vor prezenta comunicări pro-

fesorii: Vasile Chifor, Dumitru Chioaru, Sergiu Godină, Silviu Guga, Ilie Guțan, Mihaela Ocnic, Cornelia Oros. De asemenea, elevii școlii, îndrumați de prof. Victoria Guțan și prof. Antimia Popa, vor susține medalionul literar-muzical „Povestea codrului”.

Sursele alimentare de iod și profilaxia carenței acestora

Iodul este un oligoelement absolut necesar pentru sinteza hormonilor tiroidieni, din cele 30—50 mg iod existent în organismul adult, 8—10 mg se concentrează în glanda tiroidă, care manifestă o afinitate deosebită pentru acest element.

Stările fiziologice și condițiile de mediu care impun organismului o cheltuială de energie mai mare determină un consum mai mare de hormoni tiroidieni. De aceea copiii, adolescenții, femeile în perioada maternității și cei ce desfășoară acțiuni fizice intense sînt mai sensibili la insuficiența acestui element vital.

În cazul carenței de iod, glanda tiroidă își intensifică activitatea, pentru a compensa deficitul și, lucrînd în gol, se hipertrofiază, ceea ce duce la apariția gușei, denumită științific distrofie endemică tiroapată.

Pentru a preveni apariția gușei endemice, la adult, în condiții obișnuite de viață și

muncă, sînt suficiente 60—70 micrograme/kg corp pe zi, rația optimă fiind de 100—200 micrograme/kg corp pe zi. Necesarul copiilor este estimat la 40—50 micrograme în primul an, 70—90 micrograme la preșcolari și 120—150 micrograme la școlari.

Cele mai bune surse alimentare de iod sînt produsele

care se consumă în mod obișnuit de populația care trăiește în zona de deficit de iod.

O cale eficientă de profilaxie a distrofiei endemice constă în livrarea, în zonele gușogene, de sare iodată. Și în județul Sibiu, situat într-o zonă cu potențial gușogen ridicat, sarea de consum este fortificată cu iod. Pentru a

OMUL ȘI SĂNĂTATEA — obiectiv social major

comestibile din mări și oceane, deoarece apele sărate ale acestora sînt întotdeauna bogate în iod, și anume: peștele oceanic, creveții, algele marine și legumele cultivate pe soluri bogate în iod. Peștele de apă dulce conține cantități mici de iod. Laptele, carnea, ouăle constituie de asemenea surse importante de iod, dacă animalele furnizoare au primit hrană cu conținut normal de iod.

Gușa endemică se întâlnește

și pierde iodul, sarea trebuie să se păstreze în spații uscate și răcoase și să se consume în termenul de garanție. În zonele gușogene se recomandă ca și animalele să primească tot sare iodată.

S-au efectuat încercări de fortificare cu iod și a altor alimente (lapte, pine, zahăr), însă acestea au fost mai puțin fructuoase.

La grupele de populație vulnerabile (copii preșcolari și școlari, femei gravide și care

SPORT... SPORT...

FOTBAL, DIVIZIA A SCOR EXAGERAT...

F. C. OLT — F. C. INTER 4-0 (1-0)

Cei care n-au văzut partida ar putea crede că, la Scornicești, pe teren n-a existat decît o singură echipă, cea gazdă, oaspetii mulțumindu-se cu postura de sparring-partner. Impresie departe de adevăr căci, cel puțin în prima repriză, interștii — cu Cașuba, C. Zamfir și Mărgărit harnici și laborioși, dar mereu „secerati” de o defensivă dură — au jucat de la egal la egal cu puternica formație locală al cărei prim gol (autor Turcu, min. 39) a avut la origine o greșeală a lui Jurcă și apoi o flagrantă poziție de ofsaid nesemnalizată de tîșierul M. Ștefănoiu! Gazdele mai puteau înscrie în minutele 3 și 32, cînd Vasile Marcel a intervenit salutar la pătrunderile lui Eftimie și Pena, ca și în min. 34 cînd, după o rapidă acțiune individuală, ex-sibianul Pistol a șutat în bară. La rîndul lor, interștii s-au aflat aproape de gol, dar portarul Gherasim, în zi de excepție, a zburdat literalmente din bară în bară reținînd șuturile lui Cașuba (min. 5 și 21), Mărgărit (min. 27, șut razant cu poarta goală) și din nou Cașuba (min. 42, lovitură liberă la vîncu, intervenție uluitoare Gherasim) într-o repriză echilibrată, cu joc eminamente ofensiv de ambele părți.

Fără Jurcă, lăsat la cabină, interștii își pierd din aplomb și fac, o vreme, pasul înapoi, fundașul Ruse înscrie imparabil (min. 57) cu un șut excepțional, cu stîngul de la 14 m. Peste două minute, lansat de dispecerul Măjearu, Cașuba este „cosit” în careu de Cireașă însă jocul... continuă (?). Antrenorul M. Bondrea face două schimbări inspirate, Tuiba și Dudan, jucători rapizi, dînd consistență contraatacurilor lui F.C. Olt, ei „semnînd” alte două goluri în minutele 68 (la o gafă a lui Laurențiu) și 88, dar Dudan primește mingea în evidentă poziție de ofsaid, nevăzută de tîșierul N. Voinea. Oaspeții, care au repetat greșelile de la... Moreni (atacînd cu „bărbia” descoperită) puteau înscrie golul de onoare prin cel mai bun jucător al lor, I-am numit pe Cașuba, dar același Gherasim s-a aflat la post în min. 78. Scor exagerat și multe obligații ale echipei noastre pentru meciul cu Universitatea Craiova, de mfine.

Antrenorii C. Ardeleanu și V. Hizo au aliniat formația: V. Marcel — Cotora, Boar, Stănescu, Dobrolă — Mărgărit, Jurcă (min. 46, Laurențiu), Măjearu — C. Zamfir (min. 72, B. Popescu), Vășii, Cașuba.

Mircea BITU

Clasamentul diviziei A

Table with 18 columns: Rank, Team Name, Points, Goals For, Goals Against, etc. Teams include Steaua București, Dinamo București, Victoria București, Flacăra Moreni, Univ. Craiova, F.C. Olt, etc.

Pe ultima coloană — „clasamentul adevărului”

ATLETISM Doi campioni republicani școlari

Sîmbătă și duminică s-a desfășurat pe stadionul „23 August” din Capitală finala Campionatului republican școlar de atletism, întrecere care a contat și ca selecție pentru loturile naționale de juniori în vederea Balcaniadei.

Printre performeri s-au numărat și elevii sibieni pregătiți de prof. Petre Manu, este vorba de Claudia Isailă (clasa a X-a la Liceul Ind. 5) și Nicolae Otobiciu (clasa a XII-a la Liceul Inde-

pendența). Performanța elevei Claudia Isailă, la aruncarea suliței, a fost de 47,16 m, care a situat-o pe locul 1, iar Nicolae Otobiciu a realizat timpul de 8,34,50 în proba de 3 000 m plat, devenind campionul probei. Tot el, în proba de 1 500 m plat, s-a clasat pe locul 3 cu timpul de 3,55,19. Cu același prilej, s-au mai evidențiat: Cătălin Draguceanu (Lic. „Gh. Lazăr”) — locul 4 la aruncarea discului cu 42,16 m. De menționat că acest elev este și component al divizionarei A de rugby C.S.M. Sibiu iar, Doru Voicu (Lic. I.P.A.) a ocupat locul 5 la lungime cu 6,50 m. (I.Ilie)

Cursuri de inițiere la înot

În perioada de vară, Clubul Sportiv Muncitoresc Sibiu organizează, la bazinul „Olimpia” din Sibiu, cursuri de inițiere la înot, pentru solicitanți de toate vîrstele (vîrstă minimă 5 ani). Cursurile se vor desfășura pe parcursul a 5 serii și sînt programate după cum urmează: seria I, 26 iunie — 8 iulie (înscriere în perioada 15—23 iunie); seria a II-a, 10—22 iulie (înscriere 1—8 iulie); seria a III-a, 24 iulie — 5 august (înscriere 12—21 iulie); seria a IV-a, 7—19 august (înscriere 27 iulie — 4 august); seria a V-a, 21 august — 7 septembrie (înscriere 10—17 august).

Înscrierile se fac la sediul C.S.M. Sibiu, din str. Independenței nr. 1, zilnic între orele 12—16, iar sîmbăta între orele 10—13. La înscriere se va prezenta, obligatoriu, avizul medical eliberat de circumscripția de cartier. Costul unui curs este de 200 lei. Relații suplimentare la telefon 345 82, între orele 9—15.

PRO

- 19,00 Teleju...
19,25 Epoca...
Ceaușescu...
ca marit...
tuirii re...
19,45 Româ...
me
20,05 Tezel...
tările f...
tovarășu...
Ceaușescu...
gram de...
acțiune...
nară
20,25 Copii...
tria și p...
20 45 Invâ...
cercetare...
ducție
21,05 Unive...
rie, viați...
pămîntu...
mul epis...
21,35 Select...
concertul...
simfonice...
televiziun...
forma inc...
orașului
21,50 Teleju...
22,00 Inchid...
gramului

CINE

- SIBIU
„Călătorie...
că”, orele...
13,30; 15,45;
Arta: „N...
le 9,30; 11,3...
la orele 14...
spectacole...
bonați.
Tineretului...
gonul alb...
9,30; 11,30;
„Jandarmul...
darmerițele...
18; 20.
7 Noiemb...
veste înapo...
nie”, orele 1...
19.
MEDIAS...
gresul”: „M...
lo”, orele...
13,30; 15,3...
20,15.
Central:
ne — specia...
rele 9,30; 1...
16; 18; 20.
I. L.
„Furtună în...
orele 10; 16;
CISNADIE...
are vîlpea...
rele 11; 17;
AGNITA:
13”, orele 1...
20.
DUMBRAV...
„De ce are...
coadă”, orele...
20.
COPȘA
„Chirița în...
rele 10; 16;
APOLDU
„Temerarii...
ra II” și...
se grăbesc”,...
și 20.
BAZNA-B...
tică Popescu...
16 și 19.
OCNA SI...
„Mihai Vit...
rele 17 și 19.
AVRIG:
din Rhodos...
19; 16; 19.
TALMACI...
trecerea”, o...
16; 19.

Semifinala juniorilor

Astăzi, de pe stadionul pendența” (C.S.M. Sibiu va participa în prima etapă a semifinalei finale. Participlele F.C. Independenței nr. 1, zilnic între orele 12—16, iar sîmbăta între orele 10—13. La înscriere se va prezenta, obligatoriu, avizul medical eliberat de circumscripția de cartier. Costul unui curs este de 200 lei. Relații suplimentare la telefon 345 82, între orele 9—15.

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut abonament C.F.R. pe ruta Sibiu - Avrig, pe numele Alexan Daniel. Il declaraul. (8760)
- Pierdut mapă cu acte personale pe numele Horumbete Ion și Maria. Telefon 40184. Găsitorului bună recompensă. (9095)
- VINZARI-CUMPARARI**
- Vind video recorder Toshiba VHS. Telefon 45957. (9022)
- Vind apartament 3 camere, dependințe, Calea Poplăcii, bloc 44, ap. 34, etaj I, foarte îmbunătățit. (8948)
- Vind Dacia 1300, vizibilită zilnic 8-16 la depozitul mobilă din str. Semafurului sau informații după ora 17 la telefon 44315. (9096)
- Vind Trabant combi, cu motor rezervă, bicicletă pliantă. Telefon 25579, după ora 18.
- Vind videocasetofon JVC și casete înregistrate. Sibiu, telefon 27248. (8598)
- Vind calorifer, mașină cusut electrică, motoretă Mobra, cască, rotor MZ, televizor, stație amplificare, radio Selga. Telefon 12565. (8870)
- Vind Olteit club alb (Axel). Vizibil zilnic după ora 20, str. Rahovei, bloc 34, ap. 1 (cofetăria Silvana). (8805)
- Vind urgent casă, zonă nedemolabilă. Telefon 32734. (8932)
- Vind apartament, confort I, două camere, Hipodrom I. Telefon 25896, orele 9-12. (8875)
- Vind tractor U 450, stare excelentă, cu masă pentru tăiat scindură și lemne, preț convenabil. Informații Bacău, telefon 931/43636, orele 15-22. (9067)
- Vind apartament două camere, dependințe, confort I. Telefon 25429, Sibiu. (9116)
- Vind Fiat 1800, cu motor Diesel. Sibiu, telefon 49784. (9072)
- Vind magnetofon Kasthan cu boxe, stare foarte bună. Telefon 34827. (8781)
- Vind 47 m.p. parchet stejar, uscat. Sîmnic, telefon 152 A. (8783)
- Vind casă mare, curte, grădină, Săliște, plese Trabant. Cumpăr butelie aragaz, lemne foc. Telefon 34341. (8785)
- Vind Dacia 1310 (an fabricație 1986) 13000 km. Telefon 59208. (8793)
- Vind Moskvici 1500 - 85000 km. Telefon 14523. (8795)
- Vind cuter și masă extensibilă cu 6 scaune. Telefon 42593. (8801)
- Vind Dacia 1300. Telefon 32567, după ora 16. (8862)
- Vind mobilă sufragerie G 67 nouă. Telefon 47909. (8861)
- Vind televizor Astronaut, masă televizor, masă extensibilă, stare bună. Sibiu, telefon 48569. (8852)
- Vind video player japonez. Vizibil zilnic după ora 16, Sibiu, str. Rusciorului, bloc 69, ap. 3. (8809)
- Vind radio Enescu, tablouri diferite, colecție timbre - serii complete. V. Aaron, str. Iezer, bloc 5, (58), ap. 85. (8810)
- Vind piei nutrie pentru haină - standard și bej. Telefon 928/40041. (8815)
- Vind pian „Hay” Viena. Vurpăr nr. 225. (8818)
- Vind MZ 250, Sibiu, str. Măsarilor nr. 17, telefon 73641. (8829)
- Vind înscrisoare autoturism Dacia (aprilie 1984). Relații Sibiu, telefon 42678. (8835)

- Vind player Roadstar. Sibiu, telefon 43916. (8834)
- Vind video recorder Yokou nou. Sibiu, telefon 72308. (8839)
- Vind video player nou. Telefon 955/48918, după ora 18. (8441)
- Vind pui nutrie și femele gestante. Sibiu, telefon 21346. (8844)
- Vind Dacia 1300, în stare foarte bună. Sibiu, telefon 27110. (8891)
- Vind autoturism Dacia 1300, stare foarte bună. Informații str. Uzinei, bloc 16, ap. 16, după ora 16. (8874)
- Vind casă cu etaj, Sibiu, telefon 20216 sau 40911. (8872)
- Vind pianină Förster - Heidelberg. Telefon 928/13520. (8880)
- Vind Lada 1200 break. Telefon 956/11371. (9134)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb apartament patru camere decomandate, baie, WC serviciu, două balcoane, proprietate, cu două apartamente la adrese diferite cu două camere. Accept variante. Telefon 20323 sau 40977. (8780)
- Schimb proprietate 3 camere, zona Mihai Viteazul, cu două camere, zona Gara Mică, Gheorghiu-Dej, Dioda. Telefon 24559. (8771)

CERERI DE SERVICIU

- Căutăm femeie îngrijire bolnavă. Relații telefon 43567, după ora 20. (9108)
- Caut femeie pentru îngrijirea unei bolnave. Telefon 43386, după ora 18. (9131)

INCHIRIERI

- Primesc doi băieți în gazdă, str. Maierilor nr. 19, cartier Tiglari. (8857)
- Intelctual, singur, caut cameră separată (ne)mobilitată, acces baie. Asigur întreținere. Variante. Telefon 14824, zilnic. (8624)
- Tineri căsătoriți, fără copii, căutăm apartament mobilat pentru închiriat. Telefon 28371. (9105)
- Tineri căsătoriți închirierii cameră, apartament sau garsonieră. Relații telefon 40003. (9080)
- Două fete căutăm garsonieră sau apartament pentru închiriat (mobilat). Telefon 45085, orele 19-21. (8432)
- Familie tinăra cu un copil închirierii urgent garsonieră sau apartament. Telefon 43238. (9122)

ANIVERSARI

Multă sănătate și spor în toate li dorim harnicului și neprețuitului nostru IOAN JINARIU din Gura Rîului, la împlinirea celor 70 de ani.
Soția, fiica, ginerele și nepoții (8545)

Toată dragostea, însoțită de urarea „La mulți ani!” cu sănătate și bucurii, pentru cel mai iubit bunice IOAN JINARIU - Gura Rîului - la împlinirea a 70 de ani.
Mihaela (8544)

La aniversarea a 28 de ani, urăm dragului nostru soț și tată IULIAN GHERMAN din Șaroșu pe Tîrnăve „La mulți ani!”, zile senine, pline de sănătate, fericire alături de cei dragi.
Soția Maria și fiul Iulian (8975)

● Cu ocazia aniversării a 60 ani, soția Eugenia urează soțului VASILE GARICI - sănătate, fericire, alături de cei dragi. (9054)

● Cu ocazia aniversării vârstei de 69 ani, soția Parashiva și cele trei fiice, împreună cu familiile lor, doresc iubitelui lor IOAN OLARIU - multă sănătate și ani fericiți alături de cei dragi. (8899)

● Cu ocazia aniversării a 30 de ani de căsătorie, urăm dragilor noștri părinți și soeria CĂTALINA și IOAN DOGARIU din Gura Rîului - multă sănătate, fericire, viață lungă alături de noi și „La mulți ani!”
Cu drag - Ionică, Valentina, Ionel, Melania și Alexandru (9151)

DECESE

Colectivele dispensarelor I, II și XII-A deplîng decesul prematur al celui care a fost
dr. EMIL GUȚIU (9074)

Cu durere ne despărțim de stimatul nostru vecin și prieten
dr. EMIL GUȚIU
Sincere condoleanțe familiei înduratăe.
Familia Frății (9084)

Conducerea și colectivul de oameni ai muncii de la I.L.P.P. PECO Sibiu își exprimă durerea și regretul pentru încetarea din viață a celui care a fost
dr. EMIL GUȚIU
om de aleasă omenie.
Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate.
(9101)

Etern omagiu, celui care a fost totalmente devotat profesiei sale,
dr. EMIL GUȚIU
Înduratăe familiei, sincere condoleanțe.
Familia prof. Smarandache (9100)

Omagiu și recunoștință stimatului
dr. EMIL GUȚIU
Sincere condoleanțe familiei îndoliate.
Familia Frății Ioan și Erika (9086)

Cu durere în suflet, deplîngem moartea bunului vecin și om de aleasă omenie,
dr. EMIL GUȚIU
Sincere condoleanțe familiei!
Famiile: Puia și Breazu (9066)

Nestearsă amintire celui care a fost concetățeanul și prietenul nostru
dr. EMIL GUȚIU
Sincere condoleanțe familiei!
Familie: Vasile Aurel, Vasile Eugen (9056)

Un ultim omagiu celui care a fost un om și medic deosebit,
dr. EMIL GUȚIU
Nu-l vom uita niciodată!
(9125) Monica și părinții

Pios omagiu, adîncă recunoștință celui care a fost
dr. EMIL GUȚIU
om de înalt profesionalism și aleasă omenie.
Sincere condoleanțe familiei!
Colectivul de lucrători din Centrul de librării Sibiu (MP)

Regretăm trecerea în neființă a bunului nostru prieten, care a fost
dr. EMIL GUȚIU
medic primar
Va rămîne veșnic în inimile noastre.
Sincere condoleanțe familiei îndoliate!
Familia - Nuși și Traian Murteanu (9153)

Pios omagiu omului de aleasă hoplețe sufletească,
dr. EMIL GUȚIU
medic coordonator
(9159) Familia Maniu Ioan

Cu adîncă durere, anunțăm încetarea din viață a celui care a fost
NICOLAE MARIN
(pensionar C.F.R.)
- 68 ani -
Înmormîntarea - azi, 16 iunie, ora 11. Plecarea din str. Calea Gușterii nr. 12.
Soția, copiii - Mircea, Valentin, Țuca, ginerele și nepoatele (9117)

Sîntem alături de colegul nostru Marin Valentin, la durerea pricinuită de moartea tatălui său.
Sincere condoleanțe familiei îndoliate.
Colectivul atelierului electric I.U.P.S. Sibiu (9144)

Cu durere în suflet ne despărțim de fratele nostru
NICOLAE MARIN
(9118) Surorile și frații

Un ultim omagiu pentru vecinul nostru iubit
NICOLAE MARIN
(9119) Vecinii

Anunțăm cu durere decesul dragului nostru soț, tată, bunice, unchi, și cumnat,
CRISTIAN AGULETTI
Înmormîntarea - sîmbătă, 17 iunie 1989, ora 12 de la capela cimitirului central.
Familia (9175)

Cu lacrimi și jale ne despărțim pentru todeauna de iubita noastră mamă și bunica, pilda de devotament și vrednicie,
ELENA DAMIAN
- profesoară pensionară -
Înmormîntarea - azi, 16 iunie 1989, ora 11. Plecarea din str. Kolarov nr. 14.
Famiile: Marinescu și Damian (9155)

Cu mare durere în suflet, fratele Aurel, cumnata Doina și nepoții anunță încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a mult iubitelui lor
VICTOR ROMAN
(57 ani - Vecerd)
Va rămîne veșnic în inimile noastre. (9120)

Consternați, deplîngem neașteptata trecere în neființă a celui care a fost un om deosebit,
IOAN CREȚU
Sincere condoleanțe înduratăe familiei.
Famiile Șerbănescu și Dragoman (9172)

Sîntem alături de familia îndoliată la marea durere pricinuită de decesul colegului nostru
IOAN CREȚU
și transmitem sincere condoleanțe.
Conducătorii auto de la garajul unității Agroindustriale

Cu adîncă durere, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, soț și bunice,
DUMITRU VINTILĂ
(77 ani - din Avrig)
Va rămîne veșnic în amintirea noastră.
Familia îndoliată (9166)

Sîntem alături de colega noastră Elena Morușan, la durerea pricinuită de decesul tatălui și transmitem sincere condoleanțe.
Colectivul C.T.C. laborator - I.M.P. Sibiu (9121)

Colectivul de oameni ai muncii de la Liceul Sanitar este alături de colega lor Adina Isacu, la durerea pricinuită de decesul mamei sale.
Sincere condoleanțe familiei! (9138)

Colectivul clasei a X-a A - Liceul Sanitar este alături de tovarăsa dirigintă Adina Isacu în clipele grele pricinuite de decesul mamei sale.
Sincere condoleanțe! (9132)

Transmitem sincere condoleanțe familiei ing. Isacu Dumitru, la decesul mamei soacre.
Colegii de la I.C.P.G.A. Sibiu (9156)

Cu nemărginită durere, deplîngem trecerea în neființă a celei care a fost de o aleasă omenie, cinste și modestie
CORNELIA GHÎȘOIU
Amintirea ei va rămîne veșnic în memoria noastră.
Înmormîntarea - sîmbătă, 17 iunie ora 10, de la domiciliu.
Soțul, fiica, fiul, nora, ginerele și nepoții (9177)

● Sîntem alături de familia Ghișoiu Ioan pentru marea pierdere suferită prin decesul scumpei și distinse soții.
(9170) Vecinii de scară

COMEMORARI

În 19 iunie se împlinesc 7 ani de cînd zi de zi purtăm în sufletele noastre chipul drag al unicei fiice, care ne-a părăsit în floarea tineretii,
prof. DANA BRATU
- 27 ani -
Comemorarea - sîmbătă, 17 iunie, ora 17.30, la mormînt.
(8893) Părinții

La doi ani de la dureroasa despărțire, chiar dacă timpul trece, aceleași lacrimi împletite cu durere din buchetul neuitării, îl însoțesc în veșnicie pe cel rămas prezent în gândurile noastre
ȘTEFAN NIEDERWIESER
BOROȘ
(8858) Familia

Pios omagiu celui care a fost
ing. IOAN ALEXANDRU
Comemorarea - sîmbătă, 17 iunie, ora 15.30, la mormînt.
(9097) Florin

În gândurile noastre de fiecare zi avem în suflet tristețe și durere, de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul și scumpul nostru fiu și frate
DAN ROMULUS HERCIU
- 20 ani -
student (Mediaș)
Chipul lui frumos, bună-tatea sufletească și inteligența nativă, cu care ne-a înconjurat, nu le vom uita niciodată.
Comemorarea - duminică, 18 iunie 1989, ora 14, la mormînt.
Îndurerați și nemîngîiați - părinții și fratele Sorin cu familia (9146)

● Pios omagiu, lacrimi și flori finului nostru
IOAN TÎLVAN
Nașii - Iustina și Adam Relea (8856)

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI SIBIU — Inspectoratul școlar

Rețeaua liceelor în anul școlar 1989-1990

(Cursuri de zi și seară - clasele a IX-a și a XI-a)

Nr. crt.	Denumirea unității școlare	Profilul	Limba de predare	Invățămînt de zi		Invățămînt seară		
				Clasa IX	Clasa XI	Clasa IX	Clasa XI	
1.	Liceul Industrial „Independența” Sibiu	mecanică	română germană	252 36	72 36	40 —	280 —	
2.	Liceul Industrial „7 Noiembrie” Sibiu	industrie ușoară	română germană	144 36	72 36	— —	120 —	
3.	Liceul Industrial Nr. 1 Sibiu	mecanică electrotehnică	română română germană	72 144 36	36 72 —	— — —	80 80 —	
4.	Liceul Industrial Nr. 2 Sibiu	mecanică electrotehnică	română română	108 144	— 20	— —	80 40	
	Liceul Industrial „Gh. Barițiu” Cluj-Napoca	electrotehnică	română	32	12	—	—	
5.	Liceul Industrial Nr. 3 Sibiu	mecanică prelucrarea lemnului	română română germană	108 72 36	72 72 —	— — —	80 40 —	
6.	Liceul Industrial Nr. 4 Sibiu	mecanică	română	216	108	40	200	
7.	Liceul Industrial Nr. 5 Sibiu	electrotehnică industrie alimentară	română română germană	72 154 36	36 52 —	— — —	— 80 —	
8.	Liceul Industrial Nr. 6 Sibiu	mecanică electrotehnică construcții	română română română	72 36 108	36 36 72	80 — —	200 36 36	
9.	Liceul Industrial Nr. 7 Sibiu	mecanică electrotehnică construcții	română română română	72 36 108	18 18 36	— — —	80 — 36	
10.	Liceul Industrial „Vitrometan” Mediaș	materiale de construcții industrie ușoară	română română	72 144	36 72	— —	— —	
11.	Liceul Industrial „St. L. Roth” Mediaș	mecanică electrotehnică	română germană română	108 36 108	72 — 72	40 — —	240 — 40	
12.	Liceul Industrial „Axente Sever” Mediaș	mecanică	română maghiară germană	180 36 108	80 30 39	— — —	120 — —	
		chimie industrială matematică-fizică	română română	36 36	— 36	— —	— —	
13.	Liceul Industrial Nr. 1 Mediaș	mecanică petrolist mecanic construcții	română română română	72 252 36	36 180 —	— — —	80 116 —	
14.	Liceul Industrial Nr. 2 Mediaș	mecanică electrotehnică	română română	216 72	72 36	— —	— —	
15.	Liceul Industrial „Textila” Cisnădie	mecanică industrie ușoară	română română germană	36 108 36	36 36 —	— — —	80 80 —	
16.	Liceul Industrial „Carbosin” Copșa Mică	mecanică electrotehnică chimie industrială metalurgie	română română română română	72 72 72 —	— 36 36 36	40 — — —	80 — 40 —	
17.	Liceul Industrial Agnita	mecanică electrotehnică industrie ușoară	română germană română română germană	108 36 36 36 36	72 — — — —	— — — — —	80 — — 36 —	
18.	Liceul Agroindustrial Sibiu	mecanică electrotehnică industrial agricol economic pentru agricultură	română română română	36 36 216	18 18 180	— — —	40 — 40	
	Liceul Agroindustrial Băneasa	industrial agricol (apicultură)	română	—	36	—	36	
	Liceul Silvic Gurghiu	silvicultură	română	2	2	—	—	
	Liceul Industrial Rucăr — Brașov	silvicultură și exploatarea forestiere	română	20	13	—	—	
19.	Liceul Agroindustrial Dumbrăveni	industrial agricol economic pentru agricultură	română	144 36	108 36	— —	40 —	
20.	Liceul Sanitar Sibiu	sanitar sanitar (UCECOM) laborant farmacie tehnică dentară	română română română română	108 3* — —	90 — 10** 36	— — — —	— — — —	
	Liceul Sanitar Cluj-Napoca	electrotehnică pentru utilaj medical	română	—	5	—	—	
	*) 1 loc Sibiu, 1 loc Mediaș, 1 loc Agnita							
	**) Se vor ocupa prin redistribuire de la profilurile chimie-biologie și chimie industrială							
21.	Liceul Economic Sibiu	finanțe contabilitate economic pt. comerț alimentație publică	română română română	108 36 36	36 36 —	40 — —	— 72 36	
	Liceul Economic Călimănești	alimentație publică economic pt. comerț	română română	6 7	5 5	— —	— —	

Nr. crt. Denumirea unității

	Școala de Cooperatie Vilcea
	Școala de Cooperatie Brăila
	Școala de Cooperatie Buzău
	Școala de Cooperatie Gherla
	Școala de Cooperatie Sfintu
	Școala Prof. de Cooperatie A
	Liceul Economic Buzău
22.	Liceul de Matematică-Fizică Sibiu
	Liceul Industrial Nr. 8 Arad
	Liceul Industrial Nr. 10 Craiova
	Liceul Industrial Nr. 16 București
	Liceul Industrial Nr. 17 București
23.	Liceul de Matematică-Fizică Sibiu
24.	Liceul de Filologie-Istorie „O. D. Ștefănescu” Sibiu
25.	Liceul Pedagogic Sibiu
	*) Alba 1, Arad 2, Brașov 7, Liceul Pedagogic Oradea
26.	Liceul Industrial Mirșea
27.	Școala Generală Tîrnava
28.	Școala Generală Miercurea Sibiului
29.	Școala Generală Săliște
30.	Școala Generală Șeica Mare
31.	Școala Generală Tâlmăci
32.	Școala Generală Ocna Sibiului
33.	Școala Generală Avrig
34.	Școala Generală Nr. 12 Sibiu (E)
35.	Școala Generală Nr. 4 Mediaș
36.	Școala Generală Nr. 6 Mediaș
37.	Școala Generală Nr. 3 Agnita
38.	Școala Generală Nr. 5 Cisnădie
39.	Școala Generală Dumbrăveni
40.	Școala Generală Bazna
41.	Școala Generală Biertan
42.	Școala Generală Gura Riului
43.	Școala Generală Jina
44.	Școala Generală Laslea
45.	Școala Generală Loamneș
46.	Școala Generală Alămor
47.	Școala Generală Nocrich
48.	Școala Generală Orlat
49.	Școala Generală Păuca
50.	Școala Generală Bogatu
51.	Școala Generală Poiana
52.	Școala Generală Roșia
53.	Școala Generală Nou
54.	Școala Generală Slimnic
55.	Școala Generală Vurpăr
56.	Școala Generală Nr. 1 Rășinari
57.	Școala Generală Nr. 2 Rășinari
58.	Școala Generală Cristian

Săptămîna TV

Localitatea	Profilul	Limba de predare	Învățămînt de zi		Învățămînt seral	
			Clasa IX	Clasa XI	Clasa IX	Clasa XI
Gheorgheni	mecanică	română	1	—	—	—
	electrotehnică	română	3	—	—	—
	industrie alimentară	română	3	—	—	—
	industrie ușoară	română	2	—	—	—
	alimentație publică	română	3	—	—	—
	finanțe contabilitate	română	2	—	—	—
	finanțe contabilitate	română	—	1	—	—
Iazăr	matematică-fizică	română	144	108	—	36
	matematică (informatică)	română	18	—	—	—
	mecanică	română	126	108	—	80
	construcții	română	2	1	—	—
	chimie industrială	română	2	2	—	—
	matematică-fizică	română	1	—	—	—
	mecanică	română	2	—	—	—
	poligrafie	română	2	2	—	—
	electrotehnică pt. poligrafie	română	1	1	—	—
	mecanică	română	1	—	—	—
	matematică-fizică	română	1	1	—	—
electrotehnică	română	1	—	—	—	
Sibiu	mecanică	germană	108	80	—	80
	matematică-fizică	germană	36	36	—	—
Sibiu	electrotehnică	română	72	36	—	—
	chimie industrială	română	72	72	—	—
	chimie-biologie	maghiară	36	36	—	—
	filologie-istorie	română	72	36	—	—
	mecanică	română	36	36	—	38
	pedagogie	română	36	42	—	—
	pedagogie	germană	36*	31	—	—
1. Maramureș 2, Mureș 2, Satu Mare 2, Sibiu 11, Timiș 5, București 3.						
pedagogie	maghiară	2	—	—	—	
mecanică	română	288	74	40	120	
industrial agricol	română	36	—	36	40	
industrial agricol	română	36	36	36	40	
industrie ușoară	română	36	—	—	—	
industrial agricol	română	36	—	36	40	
industrie ușoară	română	72	36	—	36	
industrial agricol	română	36	36	36	40	
mecanică	română	36	—	—	—	
mecanică	română	36	—	—	40	
industrie ușoară	română	72	36	—	36	
industrial agricol	română	—	—	—	40	
industrial agricol	română	36	36	36	40	
mecanică	română	40	—	—	40	
mecanică	română	36	—	40	80	
industrial agricol	română	36	—	—	—	
COM	industrie ușoară	română	36	—	—	—
	mecanică	română	40	—	—	—
industrie ușoară	română	36	—	—	—	
industrie ușoară	română	36	—	—	—	
mecanică	română	—	—	—	40	
mecanică	română	40	—	40	200	
industrial agricol	română	36	—	—	—	
industrie ușoară	română	36	—	—	—	
mecanică	română	—	—	—	80	
mecanică	română	39	—	—	40	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrie ușoară	română	72	—	—	—	
industrial agricol	română	60	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	
industrial agricol	română	30	—	—	—	

DUMINICA, 18 iunie
 11,30 Lumea copiilor (e)
 ● Bilanț rodnic la sfîrșit de an școlar ● Din inimă de copil, dragoste și recunoștință ● Desene animate ● Șoimii patriei: **Bun** rămas grădiniță ● Telefilmoteca de ghiozdan — Găpitanul vasului „Pelerin”. Episodul 3. 12,25 Sub tri-color la datorie! (c) ● A-ripi românești — tradiție și actualitate. Documentar prilejuit de Ziua Aviației Republicii Socialiste România ● Școala militară — perimetru al formării politice, profesionale, ostășești ● Onor comandantului suprem. Cîntece și versuri dedicate patriei, partidului, comandantului suprem. 12,40 Viața satului (c) ● Actualitatea în agricultură ● Pentru o activitate economică echilibrată în fiecare fermă, în fiecare cooperativă agricolă de producție ● Anotimpurile pînii ● Oameni, fapte, atitudini. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical (c):
 ● Concert de prinz ● Femeșarii înălțimilor albastre ● Muzică ușoară ● Desene animate ● Eminesciana. Moment de poezie și muzică. ● Farmecul muzicii ● Pagini antologice din umorul românesc ● Ilustrate muzicale din țară ● Mari comici ai ecranului ● Din cununa cîntecului românesc ● Telesport ● Dialog muzical... Ștefan Hrușcă — Vasile Șeicaru ● Secvența telespectatorului. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,20 Cîntarea României (e). Omagiu țării conducătorului iubit. 20,20 Film artistic — „Frații” (c). 21,55 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

LUNI, 19 iunie
 19,00 Telegazeta. 19,25 Ctitorii ale Epocii de Aur. Repere noi pe Argeș (e). 19,45 Știința pentru toți (e). Energii neconvenționale (II). 20,10 Industria — programe prioritare. Creșterea productivității muncii în construcții. 20,30 Tezaur folcloric (e) ● Cunună de rod bogat ● Din Filmoteca TV. 21,00 Localitățile țării în anul 45 al revoluției. Orizonturi de viață nouă (c). 21,20 Confruntările de idei din lumea contemporană. Socialismul, adevărata cale de progres social (c). 21,35 Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie (c). Versuri patriotice, revoluționare. 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

MARȚI, 20 iunie
 19,00 Telegazeta. 19,25 Să trăim și să muncim în spiritul normelor eticii și echității socialiste. Conștiința datoriei. 19,45 Industria — programe prioritare. Sporirea bazei de materii prime și energetice. Acțiuni pentru creșterea producției de cărbune energetic și pentru constituirea stocurilor la termocentrale. 20,05 Teatru TV — „Un romantic oarecare” (c). 21,30 Din frumusețile patriei. Rapsodiiile naturii (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

MIERCURI, 21 iunie
 19,00 Telegazeta. 19,25 Tezele și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — program de muncă și acțiune revoluționară (c). 19,50 Industria — programe prioritare. 20,10 Trăim decenii de împliniri mărețe. Emisiune literar-muzical-coregrafică (c). 20,40 Mindria de a fi cetățean al României socialiste. Însemne ale vredniciei (e). 20,55 Din marea carte a patriei Primăvara pe Crișul Repede (c). 21,15 Înaltă răspundere patrioticească, revoluționară a tinerețului pentru viitorul României (c). 21,35 Te cîntăm iubită țară! Muzică ușoară românească (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

JOI, 22 iunie
 19,00 Telegazeta. 19,25 File de glorioasă istorie (e). 19,45 Pe drumul înfăptuirii noi revoluții agrare. Știința și cercetarea agricolă românească față în față cu exigențele noi revoluții agrare. 20,05 Laureati ai Festivalului Național „Cîntarea României” (c). 20,20 Tinerețe — educație — spirit revoluționar (c). 20,40 Film artistic — „Tereza” (e). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

VINERI, 23 iunie
 19,00 Telegazeta. 19,25 Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca marilor înfăptuiri revoluționare (e). 19,45 România în lume (c). 20,05 Tezele și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — program de muncă și acțiune revoluționară. 20,25 Sub tri-color, sub roșu steag. Emisiune de versuri patriotice (c). 20,40 Învățămînt — cercetare — producție. Bacalaureatul — examen al responsabilității față de muncă și învățătură (c). 21,00 Univers, materie, viață. Emisiune de educație materialist-științifică. Din tainele pădurii. Episodul I: Pădurile climatului temperat (c). 21,30 Mari ansambluri folclorice laureate ale Festivalului Național „Cîntarea României” (e). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

SÎMBATA, 24 iunie
 13,00 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămînă (c): ● Cîntec mîndru românesc. Muzică populară ● Oglînzile orașului ● Un cîntec pentru dumneavoastră cu Mihaela Bustuchină ● Din universul desenului animat ● Frumoașă ni-l copilăria ● Telesport ● Ballet în serie ● Din filmoteca de aur TV ● Auto-graf muzical: Mirabela Dăner. 14,45 Săptămîna politică. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,25 Pionierie ani de soare! Program muzical-literar-coregrafic, în interpretarea unor formații pionierești laurate ale Festivalului Național „Cîntarea României” (c). 19,50 Telegazeta (c). 20,20 Tineretea la rampă. Muzică ușoară românească (c). 20,55 Film artistic — „Ancheta”. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

Tribuna Sibiului PUBLICITATE

INTREPRINDEREA „LIBERTATEA” SIBIU

INCADREAZĂ IN MUNCĂ:

● MUNCITOARE CALIFICATE IN MESERIA DE ŢESĂTOR

Condiții de încadrare: să aibă domiciliul stabil în municipiul Sibiu, sau în localități cu posibilități de navetă.

— 264 —

I.U.P.S. SIBIU, str. I. S. Bach nr. 4.

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ următoarele categorii de personal:

- 2 MACARAGII AUTORIZAȚI categoriile 3-5
- UN FORJOR categoriile 2-5
- 2 SUDORI categoriile 3-5

Informații suplimentare, la biroul P.I.R., telefon 3 31 01, interior 187 sau 156.

— 294 —

ANTREPRIZA PENTRU CALEA FERATĂ VILCELE — Rm. VILCEA — PODU OLT, cu sediul în Sibiu, str. 1 Decembrie 1918 nr. 6, telefon 3 42 88, 3 40 38.

INCADREAZĂ:

- MACARAGII AUTORIZAȚI I.S.C.I.R. grupa II (pentru macarale turn)

Condițiile de încadrare, sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Încadraților și membrilor de familie li se asigură carnet de călătorie gratuite pe C.F.R.

La locul de muncă li se asigură cazare, iar pentru deplasare de la domiciliu la locul de muncă navetiștilor li se asigură abonamente de călătorie gratuite pe C.F.R.

— 298 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

INCADREAZĂ pentru complexul Împăratul Romanilor:

- PORTARI
- MUNCITOARE NECALIFICATE pentru curățenie
- FRIZER, COAFEZĂ, MASEUR, PROFESOR SPORT
- CURIERI — BAGAJIȘTI
- TELEFONISTE
- MUNCITORI NECALIFICAȚI, încărcători
- CAMERISTE
- AJUTORI OSPĂTARI (bărbați) absolvenți 10 clase sau liceu profil economic, cunoscători cel puțin o limbă străină, aspect fizic plăcut.

Informații suplimentare se primesc la Biroul personal.

— 309 —

I.T.A. SIBIU

INCADREAZĂ:

- ECONOMIST PRINCIPAL SAU CONTABIL PRINCIPAL pentru funcția de revizor contabil

Informații suplimentare se pot primi la telefon 1 70 90, interior 31.

— 314 —

INTREPRINDEREA „13 DECEMBRIE” SIBIU

INCADREAZĂ URGENT:

- MERCEOLOGI, TEHNICIENI, ECONOMIȘTI, pentru a lucra în cadrul serviciului aprovizionare. Se preferă bărbați cu experiență în această muncă.

Încadrarea se face conform prevederilor Legii 57/74.

— 312 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi:

- ȘEF AGENȚIE DE TURISM LA MEDIAS; condiții: studii superioare economice, vechime în specialitate 11 ani
- CONTABIL ȘEF LA FILIALA PĂLTINIȘ; condiții: studii superioare economice, vechime în specialitate 9 ani
- INGINER LA FILIALA PĂLTINIȘ — experiență în specialitatea construcții, instalații, investiții
- MAGAZINERI LA ÎMPĂRATUL ROMANILOR; condiții: studii medii + 1 an vechime în funcții gestionare
- VINZĂTOR MĂRFURI PE VALUTĂ; condiții: calificare ca vânzător, cunoscător a una-două limbi străine, cunoașterea reglementărilor privind mijloacele de plată străine

De asemenea ÎNCADREAZĂ:

- ZIDARI, DULGHERI, ZUGRAVI, FAIANȚARI

Informații suplimentare se pot primi la Biroul personal.

— 313 —

I. I. LAPTELUI SIBIU, Șos. Alba Iulia 100.

INCADREAZĂ:

- UN ZUGRAV (vopsitor)
- 2 FOCHIȘTI
- UN INSTALATOR TEHNICO-SANITAR

Informații suplimentare, la Compartimentul personal învățămînt, telefon 1 63 90.

— 322 —

INCADRĂM:

- INGINER CONSTRUCTOR pentru sectorul de investiții
- Relații suplimentare se pot primi la telefon 1 69 42 sau 1 62 63, zilnic între orele 7-15,30

— 308 —

INTREPRINDEREA BERE-AMIDON SIBIU

INCADREAZĂ:

- UN TINICHIGIU AUTO pentru Sibiu
- UN MOTOSTIVUITORIST pentru Sadu
- UN CONTROLOR POARTĂ pentru Sibiu

— 310 —

INTREPRINDERE DE PROD. CERAMICE „RECORD” SIBIU

INCADREAZĂ URGENT:

- INGINER MECANIC pentru funcția de șef atelier mecano-energetic
- INGINER ENERGETIC
- INGINER ÎN SPECIALITATEA UTILAJ TEHNOLOGIC pentru industria materialelor de construcții
- INGINER ÎN SPECIALITATEA TEHNOLOGIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI

Informații suplimentare, la biroul personal, învățămînt, retribuire, telefon 3 40 00, interior 17.

— 311 —

C.P.A.D.M. SĂLIȘTE

INCADREAZĂ:

- STRUNGARI
- SUDORI
- LĂCĂTUȘI
- ELECTRICIAN AUTO

Relații suplimentare se dau la sediul unității din Piața Junilor nr. 1307, Săliște, telefon 109.

— 321 —

Tribuna Sibiului PUBLICITATE

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole de stat și cooperatiste din județele Argeș, Dimbovița și Prahova

(Urmare din pag. 1)

profundă prețuire de lucrătorii de aici și ogoarelor dimbovițene.

În cadrul întâlnirii au fost examinate starea culturilor, felul cum se acționează pentru stringerea, termen și fără pierderi, a recoltei de păioase din acest an. A fost subliniat faptul că la orz, unde secerișul este în toi, se realizează o producție de 7900 kg la hectar, iar la grâu — a cărui stringere va începe curând — de 8000 kg.

Pe o solă cultivată cu sfeclă-de-zahăr se efectuează prașila manuală. Secretarul general al partidului a cerut o sapă și, după ce a prășit la rădăcina citorva plante, a apreciat că pământul este bun pentru efectuarea lucrărilor de întreținere și, deci, să fie bine folosite aceste condiții.

Pentru creșterea potențialului productiv al pământului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca pe plan județean să fie efectuate lucrările ce se impun de amendare și scărificare, precum și fertilizare, în funcție de cerințele zonei respective.

Relevind că la I.A.S. Cornățelu există certitudinea realizării unor recolte bune nu numai la orz și grâu, ci și la celelalte culturi, secretarul general al partidului a arătat că, în general, în întregul județ sunt condiții pentru a realiza producții care să permită obținerea titlului de Erou al Noii Revoluții Agrare. Pentru aceasta, însă — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu —, trebuie să se muncească mai bine, să fie îngrijite corespunzător toate culturile, astfel încât în acest an și județul Dimbovița să înregistreze niveluri de producție superioare, sporindu-și contribuția la dezvoltarea generală a țării.

În același timp, s-a relevat că trebuie depuse eforturi pentru realizarea integrală a planului în toate unitățile economice, în așa fel încât și în industrie, și în agricultură, și în celelalte sectoare, județul Dimbovița să ocupe un

loc cât mai bun în întrecerea socialistă pe anul 1989.

În județul Prahova, vizita de lucru a secretarului general al partidului a început la Întreprinderea Agricolă de Stat Puchenii, din cadrul consiliului Poenarii Burchii.

Solele din apropierea locului unde a aterizat elicopterul prezidențial — cultivate cu orz și grâu — fac dovada că se vor obține și în această unitate recolte bune: 7000 kg la grâu și 8000 kg la orz.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a ținut să sublinieze, în discuția sa cu țărani muncitori, cu specialiștii aflați de față, convingerea că sînt premise pentru un an agricol cu rezultate superioare în această zonă, cerind să se facă totul pentru stringerea la timp a recoltei, pentru efectuarea de calitate a tuturor lucrărilor, astfel încât întregul județ să se înscrie cu succese cât mai mari.

Ultima dintre unitățile vizitate a fost Cooperativa Agricolă de Producție Gherghița, din cadrul Consiliului agroindustrial Drăgănești.

În imediata vecinătate a locului unde a aterizat elicopterul prezidențial, combinele înaintau adînc în lanul de orz, întins cât cuprinde privirea. S-a apreciat că densitatea plantelor este corespunzătoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresîndu-se cooperativelor aflați în câmp, a arătat că cele constatate atît la întreprinderea agricolă de stat, cît și aici, la C.A.P., dau convingerea că județul poate obține o recoltă la grâu de peste 6000—6500 kg la hectar, iar la orz de peste 7000 kg. În acest cadru, s-a apreciat că județul are toate condițiile să obțină titlul de Erou al Noii Revoluții Agrare.

La încheierea vizitei în județul Prahova, adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Avem impresii bune despre culturile de orz și de grâu. Am constatat că și sfecla se prezintă bine. Și din elicopter am văzut că, în general, recoltele sînt bune, că veți obține,

atît la grâu, cît și la orz, recolte foarte bune, ceea ce dă posibilitatea ca și cooperativa dumneavoastră să obțină titlul de Erou al Noii Revoluții Agrare. Producțiile bune asigură cooperativelor venituri bune, precum și creșterea contribuției lor la dezvoltarea generală a țării.

Din ceea ce am văzut, atît la întreprinderea agricolă de stat cît și la cooperativa agricolă de producție, am ajuns la convingerea că județul poate obține o recoltă de peste 6500 kg de grâu la hectar și de peste 7500 kg de orz la hectar. Mă refer la media pe județ. Sînt unități cu 8000 kg de grâu la hectar și 7000 kg orz la hectar, ceea ce înseamnă că și județul poate și trebuie să lucreze astfel încît să obțină în acest an titlul de Erou al Noii Revoluții Agrare. Este necesar ca județul Prahova să se prezinte cu rezultate foarte bune în agricultură.

Ținînd seama de faptul că județul are o industrie foarte puternică și o pondere importantă în economia țării, trebuie făcut totul pentru realizarea în bune condiții a planurilor în industrie, în așa fel încît, și în acest domeniu, județul Prahova să fie pe primele locuri și, dacă este posibil, pe primul loc, să se prezinte la Congresul al XIV-lea al partidului cu succese remarcabile atît în industrie, cît și în agricultură, în toate sectoarele de activitate.

Consider că organizația județeană de partid, oamenii muncii din agricultură și din industria județului, toți împreună, pot să obțină rezultate foarte bune.

Vă urez, dragi tovarăși, recolte cît mai bune, o producție agricolă la un nivel corespunzător titlului de Erou al Noii Revoluții Agrare, rezultate foarte bune în industrie, multă sănătate și fericire.

Aprecierile și îndemnul secretarului general al partidului au fost primite cu însuflețite aplauze și aclamații de cooperativii, de ceilalți oameni ai muncii prezenți la această întâlnire de neuitat.



Din peisajul arhitectonic al noilor construcții de locuințe, ridicate pe Șoseaua Alba Iulia din Sibiu. Foto: Fred NUSS

Insemnate economii de gaze naturale prin modernizarea utilajelor

(Urmare din pag. 1)

cîmii, ceea ce la cimentare înseamnă cam două ore.

Dar, marile posibilități de reducere a consumului de gaze naturale se localizează în utilaje. Nu are rost să vorbim despre izolația termică deficitară a cuptoarelor, de flăcările ce le înconjoară. Nu are rost, căci în cadrul programului de modernizare au fost aduse, montate și puse în funcțiune de circa două luni niște utilaje care demonstrează — cum vom vedea — fără tăgadă, existența unui mare avans tehnologic, față de vechile utilaje. Este vorba despre o linie de tratamente universală (se pot efectua carburare, călire, recoacere în atmosferă de protecție și carbonitrurare), compusă din cuptoare a căror principală calitate este consumul redus de gaze. Spre exemplu, consumul (orăr) la carburare este de peste 10 ori mai mic decît la cuptoarele vechi! An fost reduse adausurile de prelucrare, deci și stratul de carburare este mai mic — reducîndu-se astfel și durata procesului de carburare. Concomitent cu acestea s-a îmbunătățit și calitatea pieselor supuse tratamentului termic. Odată cu aplicarea carboni-

trării se creează posibilitatea înlocuirii oțelurilor aliate cu oțeluri carbon de calitate, păstrîndu-se caracteristicile fizico-chimice inițiale ale pieselor.

Un exemplu concludent cu privire la avantajul utilizării noilor cuptoare îl oferă pistonul de la direcțiile hidraulice, reper cu tehnologie complicată. Prin îmbunătățirile aduse s-a demonstrat că durata ciclului de fabricație la tratament termic poate fi redusă cu circa o treime din timp, iar numărul de încălziri de la 3 la unul singur! Economia de gaze este evidentă. Există posibilități în plus de reducere a consumului de gaze prin reglajul electronic al potențialului de carbon al atmosferei din cuptoare, obiectiv ca și realizat.

Și, în final, o informație culeasă la comitetul de partid al întreprinderii: economia de gaze naturale înregistrată la nivel de întreprindere (față de cotă) în primele 8 zile ale acestei luni este egală cu consumul pe 10 zile al atelierului de tratamente termice! O decadă bună de producție din economii, decadă ce poate fi multiplicată prin extinderea modernizării utilajelor și perfecționarea tehnologiilor de fabricație.

0 acțiune prioritară: Combaterea manei și gîndacului din Colorado

Pentru buna reușită a combaterii gîndacului din Colorado și a manei, în condițiile specifice ale acestui an, se impun următoarele: ● Declanșarea acțiunii se va face numai în baza buletinelor de avertizare emise de stațiile de prognoză din zonele respective. ● Tratamentele se vor executa în momentul cînd există în masă larve de vîrstă a doua, în nici un caz mai devreme sau mai tîrziu. După 8—10 zile, tratamentul se va repeta. La primul tratament se vor folosi, cu prioritate, pesticidele cu eficiență maximă (Fastac, Decis, Karate, Clorofos), iar la cel de al doi-

lea, după caz, din pesticidele existente în unități. ● În raport de condițiile meteorologice, se poate face combaterea manei concomitent cu combaterea gîndacului din Colorado, deoarece atît insecticidele cît și pesticidele existente în circuit sînt compatibile atît chimic cît și biologic, cu excepția zeamei bordeleze, care se va folosi singură. ● După fiecare tratament, cel mai tîrziu a doua zi, se vor face controale și recepții de calitate în vederea depistării eventualelor greșuri și refacerea lor cu mijloace manuale. Se vor respecta riguros următoarele concentrații:

INSECTICIDE PENTRU GÎNDACUL DIN COLORADO	
— Fastac	0,01 la sută sau 0,1 l/ha
— Karate	0,03 la sută sau 0,3 l/ha
— Decis	0,05 la sută sau 0,5 l/ha
— Clorofos	0,125 la sută sau 1,250 kg/ha
— Oltitox	0,2 la sută sau 2 kg/ha
— Carlintox 50	0,15 la sută sau 1,5 kg/ha
— Peb 5+3 Lindan	20—25 kg/ha prăfuire
— Lindatox 3	20—25 kg/ha prăfuire
— Carlintox 10	20—25 kg/ha prăfuire

FUNGICIDE PENTRU MANA CARTOFULUI	
— Turdacpral	0,5 la sută sau 5 kg/ha
— Zeamă bordeleză	0,8 la sută sau 8 kg/ha
— Captadin	0,35 la sută sau 3,5 kg/ha
— Poliarbacin	0,2 la sută sau 2 kg/ha
— Zaneb	0,4 la sută sau 4 kg/ha

La prepararea soluțiilor se va folosi apă limpede, fără resturi vegetale sau organice. ● Tratamentele nu se vor face în perioadele cînd temperaturile depășesc 25 grade C, pe motiv că insecticidele, în majoritatea cazurilor, sînt volatile și din aceste cauze eficiența tratamentului se diminuează. ● Atît în timpul

Sfatul specialistului

executării lucrărilor de combatere, cît și al controalelor efectuate după tratamente (pentru orice problemă necărată sau cu nesiguranță în acțiunea ce trebuie luată), se va cere ajutorul tehnic de specialitate de la Inspectoratul Județean pentru Protecția Plantelor, la telefoanele 120 60 sau 122 10 și 928/145 51.

Reușita acțiunii de protecție a cartofului este condiționată și de alte măsuri. De pildă, menționăm faptul că inginerii șefi din C.A.P., prin competența ce le-o oferă legea, sînt obligați ca împreună cu organele de resort ale S.M.A. să revizuiască întreaga aparatură fitosanitară tractată și purtată astfel ca, în

momentul combaterii, instalațiile să se afe în perfectă stare de funcționare, în mod special dūzele să facă pulverizarea cerută de tehnologie; la deservirea utilajelor destinate combaterii se vor antrena cei mai buni mecanizatori; se vor asigura vidanaje și cisterne pentru transportul apei necesare preparării soluțiilor, evitîndu-se deplasarea din cîmp a tractoarelor (echipate cu instalații fitosanitare) pentru a-și face plirul cu soluția de stropit; pentru evitarea traumatismelor la lușerii de cartofi, tractoarele ce sînt destinate pentru tractat sau purtat aparatura de combatere vor fi echipate cu despicioare de rînduri.

Locul ce se va stabili pentru prepararea soluțiilor va fi cît mai departe de apele curgătoare, de izvoare, pentru a evita poluarea acestora, iar pesticidele vor fi ferite de razele solare. Prepararea soluției se va face pe tot parcursul desfășurării acțiunii de către o singură persoană, imputernicită prin decizie de conducerea unității, care în prealabil a fost bine instruită. În general, pesticidele se vor elibera lucrătorului ce prepară soluțiile, în raport cu capacitatea de lucru zilnică; în cazul că rămîn pesticide neconsumate din diferite motive,

acestea se vor returna la magazie în fiecare seară. În gospodăriile populației aplicarea pesticidelor pentru gîndacul din Colorado se va face la momentul recomandat (aparitia în masă a larvelor de vîrstă a doua), prin prăfuiri cu ajutorul ciorapilor de mătase și în nici un caz prin aruncarea prafului cu mina pe cuburile de cartofi, deoarece imprimă miros neplăcut tubercuilor. Întrucît pesticidele folosite în acțiunile de nuntate sînt din categorii diferite de toxicitate, se impune, conform normelor în vigoare, ca personalul ce va fi folosit la aceste lucrări să fie în prealabil examinat medical. Deoarece toate acțiunile de combatere se vor executa numai cu mijloace terestre și nu cu mijloace aviochimice, în mod obligatoriu, conform Ordinului Nr. 45/1987, înainte cu 24 de ore se va anunța în scris consiliul popular că se începe activitatea de combatere cu pesticide la culturile de cîmp, pentru ca aceste organe la rîndul lor să anunțe prin orice mijloace crescătorii de albine să la măsurile convenite în scopul evitării intoxicării familiilor de albine.

Ing. Eugen LAZU
inspector șef la Inspectoratul pentru Protecția Plantelor

VIATA INTERNATIONALĂ

Activități desfășurate de organisme ale O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat în unanimitate o rezoluție în care condamnă toate acțiunile ilegale împotriva securității aviației civile. Documentul — relatează Departamentul pentru Informații Publice al O.N.U. cheamă toate statele să colaboreze la elaborarea și înfăptuirea de măsuri pentru prevenirea actelor de terorism, inclusiv a acțiunilor legate de utilizarea substanțelor explozive.

Consiliul de Securitate a adoptat acest document luând în considerare consecințele actelor de terorism împotriva securității internaționale, fiind

profund îngrijorat de toate actele ilegale împotriva aviației civile internaționale, se arată în rezoluție.

Participanții la sesiunea anuală a Consiliului de administrație al Programului Națiilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.), reuniți la sediul din New York al O.N.U., au trecut la examinarea rolului P.N.U.D. în anii '90, acordând o atenție deosebită gășirii de căi și mijloace pentru perfecționarea și intensificarea activității acestui important organism al O.N.U. în procesul de dezvoltare economică și socială a „lumii a treia”.

Din presa străină (AGENȚIA A.D.N.)

S.U.A. Peste șase milioane de șomeri

Datele privind rata șomajului, care sînt difuzate în prima vineri din fiecare lună la Washington, au devenit de această dată un subiect mult comentat de mijloacele de informare în masă. Motivul acestui interes nu este regresul ușor cu 0,1 la sută, pînă la nivelul de 5,2 la sută, al acestui indicator, calculat de statisticienii de la Ministerul Muncii al S.U.A., ci materialul cifric care a însoțit acest anunt.

Economisti de prestigiu din S.U.A., cum ar fi Sar Levitan de la Centrul pentru studii de politică socială al Universității „George Washington”, văd în această rată a șomajului un semn de rău augur, un avertisment că anii de creștere economică s-au sfîrșit.

„Mecanismul de creare de slujbe al Americii merge mult mai încet”, apreciază și Allen Sinai, analist al societății „Economic Adviser's Inc.” din Boston.

Aceste observații pline de îngrijorare au fost determinate de faptul că numărul

locurilor de muncă din industrie, inclusiv din construcții, s-a redus cu 33 000, în luna mai, creșterea numărului slujbelor fiind și în alte domenii cea mai mică din ultimii trei ani. Regresul ratei șomajului cu 0,1 la sută poate da naștere la o interpretare falsă, apreciază economiștii. Deoarece această evoluție se datorează în primul rînd factorilor demografici, precum și unei creșteri în ritm mai lent a numărului americanilor apti de muncă. În numeroase state ale S.U.A., cum ar fi Illinois și Michigan, rata șomajului a crescut cu 0,1 la sută.

Datele oficiale indică pentru luna mai 6,1 milioane de șomeri, însă sindicatele apreciază că cifra celor lipsiți de un loc de muncă este cel puțin dublă, deoarece tot mai puțini șomeri pe termen lung se mai înregistrează la oficiile pentru șomaj. Ea această cifră se adaugă și cei 4,8 milioane de oameni obligați să lucreze temporar sau cu orar redus și care așteaptă un loc de muncă de care să beneficieze pe termen lung.

rat fostul director al Agenției pentru controlul armamentelor și dezarmare a S.U.A., Paul Warnke, la o conferință de presă la Washington. El s-a pronunțat în favoarea începerii de negocieri cu privire la eliminarea armelor nucleare tactice.

Conform datelor prezentate la Washington de organizația ecologistă „Greenpeace”,

PE SCURT

în perioada 1945—1988, pe diferite mări și oceane au avut loc peste 2 000 de incidente grave în care au fost implicate nave militare — relatează agenția T.A.S.S. În aceeași perioadă s-au scufundat 75 de nave militare, inclusiv cinci submarine cu propulsie nucleară. Pe de altă parte, pe fundul mărilor și oceanelor lumii în prezent se află circa 50 de încărcături nucleare și 9 instalații energetice nucleare.

O amplă acțiune împotriva crimei organizate a fost declanșată de unități speciale ale poliției și armatei italiene în sudul regiunii Apulia. Au fost arestate 85 de persoane și au fost puși sub acuzare 400 de membri ai unei organizații criminale, implicați în traficul de droguri, șantaj și alte infracțiuni.

Manifestări peste hotare prilejuite de Centenarul Eminescu

Pe diverse meridiane ale lumii continuă manifestările consacrate împlinirii unui secol de la trecerea în nemurire a Luceafărului poeziei românești. Sînt evocate viața și opera lui Mihai Eminescu, locul său important în literatura română și universală.

Astfel, la Moscova a fost organizată o seară cultural-literară, în cadrul căreia au fost prezentate pe larg viața și activitatea marelui clasic, relația organică a creației sale cu folclorul, caracterul de excepție, definitoriu al gândirii și opereii eminesciene pentru spiritualitatea românească.

Uniunea Scriitorilor și Artiștilor din Albania a organizat la Tirana o manifestare culturală, la care scriitorul Nasi Lara, secretar al uniunii, alți scriitori, cercetători și traducători din țara gazdă au prezentat creația multilaterală a lui Eminescu, traducere în limba albaneză din opera marelui poet, punînd în lumină influența lui asupra unor poeți de seamă albanezi.

În cadrul unei manifestări desfășurate la Biblioteca Română din Paris a fost prezentată conferința „Testamentul lui Eminescu”, evidențiindu-se bogăția de idei a opereii eminesciene, patriotismul și locul ei în literatura română și universală.

Ziarul brazilian „Correio Braziliense” a publicat un amplu articol dedicat Centenarului Mihai Eminescu.

La Düsseldorf a fost organizată o manifestare omagială. Au fost prezentate date despre viața și opera poetului și au fost recitate versuri eminesciene în traducere în limba germană.

(Agerpres)

Aproximativ 20 miliarde tone de reziduuri industriale sînt vărsate anual în Oceanul Indian de țările capitaliste industrializate, anunță un raport dat publicității în capitala Madagascarului. Documentul arată că această poluare afectează serios fauna marină și industria turismului, bază importantă a economiei numeroaselor state insulare din această zonă. Se relevă, totodată, că, din pricina substanțelor toxice, numeroase specii rare de faună marină sînt pe cale de dispariție.

Un grav accident de cale ferată s-a produs în statul Maharashtra, din vestul Indiei. După cum s-a făcut cunoscut în capitala indiană, 13 vagoane ale unui tren de pasageri au deraiat, într-un sector feroviar situat între stațiile Gangajhari și Kachewani, provocînd moartea a 11 persoane — informează agenția China Nouă.

Țările Americii Latine au achitat creditorilor lor 28,9 miliarde dolari în anul 1988, ceea ce echivalează cu 25 la sută din exporturile regiunii, a declarat președintele Bancii de Dezvoltare a statului brazilian Sao Paulo, Jose Tiacci Kirsten. El a precizat că acest transfer de resurse reprezintă principalul obstacol în calea reluării ritmului de creștere economică în regiune.

MUNCA — cea mai înaltă „universitate” a omului

(Urmare din pag. I)

„darul de-a vorbi cu oamenii și de-a crește”.

Printre cei care s-au bucurat de experiența lui de muncă și viață se numără: mîștrii Gheorghe Ungureanu și Gheorghe Prodănoiu, dispecerul echipei, Ioan Girboanță „apreciat pentru merite deosebite”, muncitorii de înaltă calificare Simion Mureșan, Ioan și Nicolae Drăgoi și „mulți alții pe care i-am crescut... La mulți le cunosc și familiile”. A fost peste 10 ani reprezentantul oamenilor muncii în C.O.M., iar acum este membru în biroul comitetului de partid pe întreprindere. În prezent își concentrează toată atenția pentru realizarea la parametri proiectați a închizătoarelor cu clapetă (export U.R.S.S.), transportoarelor cu lanț (export R.D.G.), preselor de borhot (pentru fabricile de zahăr) și morilor cu ciocane (pentru Combinatul Chimic Făgăraș).

Nu este lipsit de semnificație să arătăm aici că presele de borhot, produse de mare complexitate (fiecare cîntărește 30 tone), au fost executate prin tradiție de oameni din echipa lui, pînă în prezent fiind livrate fabricilor de zahăr din țară peste 60 de asemenea produse.

„Sînt mîndru că mi s-au încredințat lucrările cele mai grele, mai complexe, care impuneau un grad sporit de profesionalitate. Asta m-a făcut să stau mereu cu fața la producție”.

Mîndrie justificată și atestată convingător de scrisorile de mulțumire din partea proiectanților clujeni pentru „pre-

sa de borhot”, din partea celor de la Buzău pentru prototipul „mașină de îndreptat și debitat sîrmă de electrozi”, din partea beneficiarilor cehoslovaci pentru utilajele complexe livrate nu cu mult timp în urmă.

Dar cea mai mare mulțumire este Medalia Muncii și Ordinul Muncii clasa a III-a, care îi aureolează statutul de muncitor fruntaș. „Aș mai avea o mulțumire — s-o văd și pe Adriana, care este medic la Rădăuți, aici lingă mine”.

În acest univers, al muncii, bucuriile și mulțumirile aparțin deopotrivă fiecărui membru al echipei condusă de lăcătușul Nicolae Faloba, ele semnificînd de fiecare dată realizarea unei performanțe numai datorită captării întregului flux de inițiativă și dăruire muncitorească, de pasiune și inteligență tehnică care alcătuiesc „spiritul echipei”.

Un portret esențializat al muncitorului Nicolae Faloba nu poate fi conceput fără această dimensiune interioară a lui: conștiința răspunderii conjugată armonios cu conștiința pasiunii pentru munca proprie, dar și pentru munca întregii echipe pe care o conduce.

Această trăsătură are puterea și forța de atracție a unei legi morale, care cere o investiție continuă de pasiune, dăruire, competență și răspundere. Este legea morală a abnegației și efortului muncitoresc care caracterizează de fapt pe toți oamenii muncii din această mare „uzină vie”, unde munca reprezintă cu adevărat cea mai înaltă „universitate” a omului.

Acțiuni de colectare a materialelor refolosibile

În vederea creșterii contribuției la gospodărirea și valorificarea resurselor materiale, în scopuri productive, în zilele de 17 și 18 iunie a.c., se organizează o acțiune de masă pentru colectarea și predarea materialelor refolosibile din partea gospodăriilor populației. Se face un apel călduros către locuitorii din orașele și satele județului nostru pentru a preda cantități sporite de fier vechi, hîrtie și cartoane, deșetri textile, mase plastice, anvelope și camere auto, spături din sticlă, acumulatori, cantități ce pot fi socotite în contul obligațiilor ce decurg din prevederile Legii nr. 1/1985, precum și contra cost.

Cu acest prilej, I.J.R.V.M.R. Sibiu informează că au fost luate măsuri de lărgire a rețelei de colectare a materialelor refolosibile prin înființarea centrelor din Avrig, Coșca Mică, Cîsnădie, Dumbrăveni, Ocna Sibiului, Tălmăciuș și Săliște, precum și prin noile puncte de colectare din Mirșa, Porumbacu de Jos, Micăsasa, Seica Mare, Sadu, Ațel, Loamneș, Păuca, Orlat, Miercurea Sibiului, Turnu Roșu, Nozrich, Birghis, Bazna, Turnava, Brateiu, Roșia și Șelimbăr, la care se adaugă alte 5 în Sibiu, 4 în Mediaș și 2 în Agnita.

INTREPRINDEREA „VITROMETAN” MEDIAȘ,

Șoseaua Sibiului nr. 31,

incadrează urgent:

● INGINERI și ECONOMIȘTI pentru Oficiul de calcul al întreprinderii

Informații la Biroul P.I.R., telefon 11455, înt. 151.

— 328 —

ANTREPRIZA CONSTRUCȚII MONTAJ BUCIUMENI

— BRIGADA 3 SIBIU, str. Viile Sibiului nr. 1, telefon 14893, INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

● MAISTRU ELECTRICIAN, pentru atelierul electric din Sibiu și zonele de lucrări din alte județe

Condiții de încadrare: vechime ca maestru electrician 10 ani. (275)

COOPERATIVA „TIMPURI NOI” Sibiu, str. Garaofei 4, INCADREAZĂ URGENT:

● TRACTORIST RUTIERIST

Încadrarea se face în baza Legii nr. 12/1971.

Informații suplimentare la sediul cooperativei, telefon 15511, înt. 18. (276)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Constantin BOTA, Victor DOMȘA, Rudolf KAMLA, Octavian RUSU, Radu SELEJAN.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: str. Dr. I. Rațiu — 7, Telefoane: Redactor șef — redactor șef adjunct 12810; Secția economică — politică 13183; Secția socială — culturală — sport — scrisori 12506; administrație — mica publicitate 13333 Tiparul Întreprinderea Poligrafică Sibiu.